
 

 

 

 

  REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FIRKLØVEREN 
 
 

Mødetid:    Mandag d. 7. marts 2022 kl. 16 – 17.30 

Mødested:  Firkløveren 

Deltagere: Rasmus Nonboe, Peter Olsen, Line Jensen, Hanne von Obelitz 

                   og Mette Leire Christensen. 

Afbud:  Lene Kronow og Mersiha Senicak 

 

 

  

 

Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

1. Valg af mødeleder  

Rasmus blev valgt. 

 

2. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra sidste møde (27. jan. 2022) blev godkendt. 

 

4. Orientering fra Firkløveren 

 

Børn: 167 indmeldte i marts. 1.april starter 33 fra Bangsebro i skole, 

og 27 børn fra afdeling 3 ”flytter” i skoven. Der er også et par 

udmeldelser 1./4. pga. flytning. 1. august forventes ca. 150 indmeldte. 

Det blev foreslået, at presset fra pladsanvisningen, som er vores 

arbejdsvilkår, meldes ud til forældregruppen for at skabe forståelse for, 

at   afdelingsskift nogen gange må foregå lidt hurtigere end, vi 

oprindeligt har planlagt. 

 

Personale: Heidi forventes tilbage på fuld tid efter påske, derfor har vi 

sagt farvel til Mille.  

 

Budget 2021: Afsluttet med en forbrugs% på 97,9. Der er et 

mindreforbrug på 284.000 kr. som er søgt overført til 2022. Disse 

midler ønskes anvendt bl.a. til ekstra personaletimer, nye 

garderobeskabe til personalet samt en medfinansiering på 50.000 kr. til 

gulv i afdeling 1. 

Vi har ”lige taget hul” på budget 2022. Der er indkøbt to 

materialeskabe til Bangsebro, ellers intet at bemærke pt. 

 

Covid 19: Der er lavet opslag til forældrene på AULA om Covid 

”status”; Børnene afleveres fortsat i døren om morgenen, om 

eftermiddagen er forældrene velkomne på stuerne. Alle døre er til fri 

afbenyttelse, og endelig opfordrer vi til, at forældrene fortsat vasker 

hænder med deres børn ved ankomst til Firkløveren. 

Der er kommet nyt rengøringsfirma pr. 1./4. Den tidligere Corona-

rengøring, nu kaldet mellemrengøring, udføres nu også af det nye 
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Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

firma, Kongsvang i middagsstunden. Der er stadig sædvanlig rengøring 

om aftenen. 

 

Brobygning: Er i fuld gang i alle afdelinger. Om onsdagen tager en 

gruppe børn fra afd. 3 til Bangsebro, og de næste tre uger er der 

jobswob med voksne fra Bangsebro og afdeling 3. Torsdag den 10. 

marts afholdes forældremøde i Bangsebro for kommende forældre. 

 

Besøg af BSU: Torsdag den 10. marts skulle det nye politiske udvalg 

for vores område (Børn og Skoleudvalget) være kommet på et kort 

”hilse-på” besøg. Det er imidlertid blevet udskudt. 

 

Legepladsudvalg: Vi har nedsat et legepladsudvalg (på Hospitalsvej), 

som skal være tovholder på vores udeområde både 

praktisk/indretning/sikkerhed og pædagogisk. 

 

Udviklingsprojekt: I samarbejde med Absalon har vi sendt ansøgning 

afsted til BUPL’s udviklings-pulje. Vi har søgt om midler til projekt om 

at få science ind i hverdagen på Hospitalsvej, projektet er afgrænset til 

Tidslerne og udbredes til hele afdeling 3, 2 og 1 med tiden. Vi har fået 

100.000 kr. til projektet☺ 

 

Bedsteforældredage: Afholdes i uge 17 på Hospitalsvej, 

indbydelser/tilmelding er ude. Der kommer også bedsteforældredag i 

Bangsebro lidt senere, når alle de ”nye børn” er faldet til derude. 

 

5. Pædagogisk tilsyn 

I Center for Børn og Læring er udarbejdet et koncept for det lovpligtige 

pædagogiske tilsyn, som skal føres i alle dagtilbud jf. dagtilbudsloven. 

Konceptet forventes politisk godkendt i maj måned, hvorefter det rulles 

ud først i område vest, så i nord og til sidst i syd. Det betyder, 

Firkløveren får tilsyn som en af de sidste institutioner forventeligt efter 

efterårsferien og inden jul. Tilsynet består af tre faser; en forberedende 

del, hvor der sendes skriftligt materiale ind til forvaltningen, selve 

tilsynet, hvor to konsulenter kommer og observerer + bliver vist rundt 

af børn + en faglig dialog med faglige fyrtårne, leder samt 

forældrerepræsentanter. Der afsluttes med en opfølgende fase, hvor 

der udarbejdes en rapport, som kommer på institutionens hjemmeside. 
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6. Punkt fra årshjulet:  

Læreplan og evaluering 

Personalet er i fuld gang med at finjustere vores pædagogiske 

læreplan. Der tilføjes lidt mere omkring vores praksis, dog med fokus 

på, at materialet ikke bliver for omfangsrigt. 

Ifølge lovgivningen skal bestyrelsen inddrages i læreplansarbejdet, og 

det har de været bl.a. i udarbejdelsen af læreplanen samt i drøftelserne 

vedr. den pædagogiske praksis på bestyrelsesmøderne. Disse drøftelser 

har bl.a. mundet ud i større systematik omkring trivselssamtalerne, da 

samarbejdet mellem institution og hjem var på dagsordenen. 

Bestyrelsen vil ligeledes blive involveret i den redigerede version, idet 

vi vil drøfte denne på bestyrelsesmøde, når den er klar. 

Ifølge den styrkede pædagogiske læreplan, skal vi også arbejde med 

etablering af en evalueringskultur blandt personalet, hvor vi løbende 

reflekterer over den pædagogiske praksis og justerer den. 
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I Firkløveren arbejder vi i personalet med det gennem bl.a. 

aktionslæring, refleksion i mindre grupper samt på afdelingsmøderne, 

hvor de faglige fyrtårne stiller skarpt på forskellige områder af vores 

praksis og faciliterer faglige drøftelser omkring det. 

 

7. Eventuelt 

Der afholdes generalforsamling torsdag den 21. april kl. 16.30-17.30 i 

stil med sidste år, dog satser vi på tørvejr☺ Der skal vælges tre til 

bestyrelsen, Rasmus modtager genvalg. 

Henriette er valgt til ny medarbejderrepræsentant. 

 

 


